

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2011年5月  
12 星期四  
418970011360013  
間有陽光 後有驟雨  
多雲偶陣雨 十九小時  
氣溫：26-32℃ 濕度：70-95%  
港字第22355 今日出紙8疊18張半 售6元



香港文匯報訊（記者 涂若奔）山東省政府昨日在港舉辦了「魯港合作高層圓桌會議」，吸引到眾多本港商界人士參與。山東省委書記姜異康表示，香港是國際金融中心、貿易中心和服務中心，有許多先進經驗值得學習，希望當地企業未來進一步利用香港平台，大量吸引外資、促進產業調整。他並強調要推動魯港在多個領域全面合作，實現雙方的共同繁榮。

## 姜異康

■姜異康表示，相信魯港兩地全面合作，將可更好地帶動山東轉變發展模式和促進產業結構調整。

# 魯港合作共創繁榮

## 魯港合作高層圓桌會議舉辦 兩地政商名流暢談

姜異康致辭時指出，香港在金融、商貿和服務等方面優勢明顯，亦是跨國企業的集中地，與山東經濟互補性強，相信通過推動魯港兩地企業的全面合作，以及一批重要項目的簽約落實，將可更好地帶動該省轉變發展模式和促進產業結構調整，令該省實現經濟又好又快的發展。據他介紹，「十一五」期間山東省共吸收港資達164.8億美元，年均增幅超過20%，目前香港已經成為

該省最大的外資來源地，港資佔外資比重已超過30%。

### 香港成山東最大外資來源

山東省副省長才利民亦在會議上表示，該省傳統產業基礎雄厚，但服務業所佔比重較小，「十二五」期間將會大力促進服務業發展，爭取令其實現跨越式增長，成為帶動該省經濟的主要增長點，預計到2015年時全省的服務業增加值佔生產總值的比重將提高至45%以上。他並透露，該省還將重點發展一批戰略性新興產業，涉及新能源、新材料、新信息、新醫藥及生物產業等，此外海洋經濟亦是未來5年發展的「重中之重」。

陳啟宗在發言時稱，山東省多個城市具有較強競爭力，尤其是濟南市，當地居民購買力強大，故對他在當地投資的恒隆廣場前景持樂觀看法。他並表示，看好該省的生物科技產業，還透露目前他本人和家族在這一領域的投資額已達數億美元，預計未來的投資額還會有增長。

### 力爭實現服務業跨越式增長

在談及金融領域的合作前景時，永隆銀行行政總裁朱琦指出，香港擁有眾多的人才和國際市場，是股本融資和國際併購的最好平台，未來應充分利用這一重要地位，更好地幫助山東省企業發展。他建議，雙方可通過境內和境外結合、本幣和外幣結合、以及投資銀行業務與商業銀行業務結合這三大方式，借助人民幣加快國際化的優勢，在協助該省企業「走出去」的同時，也能吸引更多海外企業「走進來」。

山東省委常委、濟南市委書記馮榮竹，省委常委、秘書長王敏等逾20位省市領導，以及林天福、蔡冠深、孫啟烈、張學武、呂明華、于建安、陳經緯、施子清、許榮茂、張震遠、張國榮等多位香港政商界人士出席了昨日的會議。



■魯港合作高層圓桌會議現場。

香港文匯報記者于永傑攝

恒隆地產董事長



■山東省委書記姜異康（左）與恒基兆業地產有限公司董事局主席李兆基交換禮物。香港文匯報記者于永傑攝

## 恒基地產：若入魯即建地標

香港文匯報訊（記者 于永傑）山東省委書記姜異康11日繼續在港訪問之行，當日分別拜會恒基兆業地產有限公司董事局主席李兆基，會見了日本東麗株式會社社長日覺昭廣。在與恒基兆業座談時，雙方均表示希望早日實現恒基地產項目在山東的落地。恒基方面稱，若在山東開發房地產則希望建設地標性建築，首選地為濟南、青島等大型城市。

恒基兆業旗下的中華煤氣，目前在山東投資額超過30億元，佔到其在內地投資總額的四分之一，而其地產開發業務此前並未進入山東。恒基兆業集團副主席李家傑表示，山東具有良好的投資優勢，希望能盡早將地產業務拓展到當地。此番香港山東周上，恒基兆業旗下亦將有兩個項目進行簽約。

### 東麗株式會社項目下月開工

在與日本東麗株式會社社長日覺昭廣座談時，姜異康稱2010年魯日貿易額達209億元，同比增長了24.83%。目前日本的世界500強企業中已經有42家在山東進行了投資。據悉，2005年起日本東麗株式會社進入山東，今年初又與青島即發集團達成合作協議，雙方總投資5億美元用於建設特種醫療設備項目，6月份該項目就將開工。



■山東省委書記姜異康（右）與日本東麗株式會社社長日覺昭廣交換禮物。香港文匯報記者于永傑攝

## 百家魯企進軍海外 半數瞄準香港市場



■魯港合作高層圓桌會議吸引眾多港商。

香港文匯報訊（記者 涂若奔）山東省金融辦主任李永健昨日於「2011香港山東周·魯港合作拓展市場洽談會」上表示，該省上市後備資源充足，目前已有100家企業做好了到境外上市的準備，其中有一半「瞄準香港市場」。他稱有信心在「十二五」期間，成功推動至少30-35家當地企業來港上市，以便更好地利用本港的金融平台融資。

李永健表示，該省在境外上市企業的數量多、規模大，其中在港上市企業截至目前已有33家，佔比達4成，融資額超過490億元（人民幣，下同），佔境外融資總額78%。他強調，該省一向支持企業上市融資，並擁有「市場開拓早，發展後勁足」的優勢，預計「十二五」期間總共將有200家企業在境內、境外上市，大部分將首先選擇上海和深圳市場，亦會有不少選擇香港，相信未來5年當地在港上市企業將不斷增長，到2015年時總數量將會較現時翻一番。

### 金融產值擬「十二五」翻倍

李永健並預計，到「十二五」末時山東省的GDP將達到6萬億元，金融業亦將強勁發展，成為該省的支柱產業之一。他透露，該省的目標是屆時的金融增加值佔GDP比重達到4.5%，即實現2,700億元的產值，較目前的1,200億元水平勁增逾1倍。

山東省商務廳副廳長劉曉江亦在洽談會上表示，香港一直是該省境外投資最為集中的地區之一，是當地企業上市融資、參股併購、拓展海外市場的重要平台。包括海爾集團、煙台萬華等一批大企業通過在香港設立公司，利用香港的融資平台和專業化服務，成功參股併購了著名的外國品牌企業，已經成為通過香港邁向國際市場的典範。他透露，截至目前該省累計核准的境外投資約為60億美元，其中對港投資佔比達30%。

## 濟南青島獲新政策 助推與港經貿合作



■濟南市委書記馮榮竹

■青島副市長張惠

香港文匯報訊（記者 于永傑）在昨日舉行的「魯港合作高層圓桌會議」上，濟南、青島兩個龍頭城市分別與香港有關方面進行了洽談對接。山東省委常委、濟南市委書記馮榮竹表示，目前濟南市正在積極推進舊城改造和城市建設，正為雙方合作提供了良機。而商務部日前又確定了濟南、青島等9市為第二批落實CEPA示範城市，這意味著濟南、青島兩市再次獲得在會展、醫療、旅遊、教育等領域與港澳開展經貿合作的先行先試政策。

據悉，未來濟南市將確定金融服務、商貿物流、商務會展、科技諮詢、文化旅遊、創意設計、公益事業等重點合作領域，建立多層次互動交流機制，建設特色經濟載體，推動濟南與香港間經貿合作取得新突破。

青島市委常委、副市長張惠說，青島可以借助香港的金融力量建設區域金融中心，未來將支持更多青島企業到香港融資、上市。張惠表示，青島市將圍繞建設區域性金融中心、國際航運樞紐、國際海濱旅遊度假中心、區域性科技信息中心等，加強與港澳服務業的合作。她說「十二五」期間青島計劃使服務業比重達到57%，港商參與與否，是能否實現的重要條件。她說青島市正在建設的董家口港區、籌劃建設的新機場以及2014年即將舉行的國際園藝博覽會等都期待着港商的參與。